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PROTOKÓŁ NR VIII/2011 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 1września 2011 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1008 do 1200 

 

O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram VIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15. radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14. (nieobecny usprawiedliwiony – radny Piotr 

Kowalski), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować 

prawomocne decyzje.  

 

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z VII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego 

na dofinansowanie oddziału przedszkola specjalnego dla dzieci z umiarkowaną i 

znaczą  niepełnosprawnością intelektualną oraz niepełnosprawnościami  sprzęŜonymi, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Strzałkowo, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu gminy Strzałkowo na 2011 rok, 

d) wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości, 

e) utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo w związku z 

zarządzonymi na dzień 9 października 2011 r. wyborami do Sejmu RP i Senatu RP, 

f) zmiany uchwały Nr XLI/28702 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 20 czerwca 2002 r. w 

sprawie  utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich granic i numerów 

oraz wyznaczenia siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie gminy 

Strzałkowo. 
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8.Zajęcie stanowiska w sprawie zmiany statutu gminy. 

9. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

10. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?  

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z VII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z VII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Irena Maciejewska  podziękowała Wójtowi i Staroście za  wyremontowanie części 

chodnika w Szemborowie. Zgłosiła wniosek, aby dokończyć prace przy jego wymianie. 

Następnie podziękowała Wójtowi za wybudowanie boiska sportowego w Szemborowie, 

natomiast Staroście za naprawienie dróg Szemborowo – Otoczna i w Brudzewie.  Zgłosiła 

kolejny wniosek o załatanie 3 dziur w drodze Szemborowo – Góry. 

Radny Kazimierz Pawlak podziękował Wójtowi i radnych za przekazanie środków na remont 

świetlicy wiejskiej w m. Staw. Zgłosił wniosek o załatanie dziur w drodze relacji Staw I – 

Staw II. 

Radny Olech Głodkowski, korzystając z obecności na sesji Starosty przypomniał swój 

wniosek  dot. wykonania odwodnienia drogi powiatowej w m. Graboszewo. 

Radny Mirosław Czerniak podziękował za wyremontowanie świetlicy wiejskiej w Ostrowie 

Kościelnym. Następnie zgłosił wniosek, aby w związku z duŜą ilością wypadków, wykonać 

dodatkowe zabezpieczenie zakrętu drogowego (dodatkowe oznakowanie, barierki)  w m. 

Ostrowo Kościelne, koło nieruchomości p. Koralewskiego. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe w związku z tym, Ŝe jest równieŜ radną 

reprezentująca mieszkańców  sołectwa Wólka i Stawu musi podziękować za remont sali 
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wiejskiej w Stawie. Następnie podziękowała dziennikarce Gazety Słupeckiej za 

przedstawienie w lokalnej prasie problemów mieszkańców Szemborowa , a  w szczególności 

kwestii związanych z koniecznością naprawy chodnika. 

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby przywrócić do poprzedniego stanu pobocza  

na skrzyŜowaniu  w m. Graboszewie ( kierunek  Krępkowo  i  Graboszewo Huby). Wyjaśnił, 

Ŝe firma która prowadziła prace związane z budową linii energetycznej, najpierw utwardziła 

pobocze tłuczniem, a potem go wybrała i  wysypała ciemną ziemią. 

Radny Daniel Burdziński  korzystając z obecności Starosty, zapytał, jak wygląda realizacja 

wniosków dot.  ustawienia na ulicy Powidzkiej, przy świetlicy środowiskowej, znaku 

ograniczającego prędkość do 40 km/h oraz tego samego znaku na ulicy Ostrowskiej, na 

odcinku na którym nie ma chodnika ?  Stwierdził, Ŝe wnioski podobnej treści zgłosił radny 

powiatowy Czesław Dykszak podczas obrad Rady Powiatu Słupeckiego. 

 Radna Agnieszka Górska poinformowała, Ŝe firma, która wykonywała przyłącza 

energetyczne do elektrowni wiatrowych zasypała rowy przydroŜne i dołki na drodze relacji 

Skarboszewo –Strzałkowo, do których odprowadzana była woda z jezdni. Zgłosiła wniosek, 

aby odtworzyć te przydroŜne rowy i zagłębienia. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe firma, która budowała gazociąg w m. Staw 

dokonywała wykopów blisko krawędzi jezdni. Po zakończeniu budowy niedostatecznie 

utwardziła pobocze, w skutek czego asfalt na krawędziach  drogi   załamuje się  i niszczy. 

Zgłosił wniosek, aby zobowiązać firmę, która wykonywała prace ziemne, do naprawienia 

poboczy. 

Stanisław Ziołkiewicz  dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych 

poinformował Starostę, Ŝe w dalszym ciągu nie została  uregulowana sprawa czyszczenia 

kanalizacji ułoŜonej w drogach powiatowych. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni poruszył problem koszenia poboczy przy drogach 

powiatowych. Stwierdził, Ŝe pomimo interwencji w Powiatowym Zarządzie Dróg w 

Słomczycach nie została wykoszona droga Kornaty – Kornaty Kolonia II. Zwrócił uwagę, Ŝe 

przy tej drodze naleŜałoby odtworzyć rowy przydroŜne. 

Radny Daniel Burdziński zgłosił wniosek, aby ustawić lustro drogowe przy świetlicy 

środowiskowej, aby jadąc od Powidza bezpiecznie wjechać na wprost w  ulicę 22 Lipca. 

Małgorzata  Grzelak podziękowała Sztabowi Zarządzenia Kryzysowego w Strzałkowie za  

pomoc w usuwaniu skutków gradobicia jakiego doświadczył jej dom, za wypoŜyczenie i 

załoŜenie plandeki na dach. 
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Tadeusz Dostatni wypowiadając się w kwestii gradobicia  poinformował, Ŝe rolnicy, którzy 

złoŜyli wnioski o przyznanie pomocy z tytułu zniszczenia upraw zostali wezwani   do Urzędu 

Gminy do złoŜenia dodatkowych wyjaśnień.  Pytano, czy  grad uszkodził  dachy budynków 

gospodarczych, w których przebywała trzoda chlewna ?   Ponadto poproszono o 

udokumentowanie sprzedaŜy Ŝywca za 3 lata. Stwierdził, Ŝe nie wie, o co w tym wszystkich 

chodzi,  i czemu mają słuŜyć te  wyjaśnienia, skoro wnioski dotyczyły pomocy z tytułu 

zniszczenia upraw i mniejszych plonów. 

Mariusz Roga starosta powiatu słupeckiego zabierając głos i ustosunkowując się do  

wniosków kierowanych pod  jego adresem, stwierdził, Ŝe moŜna je podzielić na 2 grupy. 

Pierwsza z nich to wyegzekwowanie od podmiotów, które prowadziły róŜnego rodzaju 

inwestycje w gminie, przywrócenia do pierwotnego stanu dróg i urządzeń, które zostały 

zniszczone lub uszkodzone. Do tych wniosków zaliczył postulaty radnych: Pawlaka,  

Głodkowskiego i radnej Górskiej. Stwierdził, Ŝe  wyegzekwowane zostanie naprawienie 

infrastruktury drogowej. Poinformował, Ŝe firma budująca gazociąg nie skończyła  jeszcze 

pracy na terenie powiatu. Inwestycja nie zostanie odebrana jeŜeli wszystkie uszkodzone drogi 

nie zostaną naleŜycie naprawione. Do drugiej grupy wniosków zaliczył zadania do 

wykonania: ścięcie poboczy, ustawienie znaków drogowych, dokończenie budowy chodnika, 

odwodnienie drogi, wykoszenie poboczy. Wyjaśnił, Ŝe w związku z bardzo długą  i 

dokuczliwą  zimą znaczna część środków na utrzymanie dróg powiatowych została 

wykorzystana na odśnieŜanie i zwalczanie śliskości na drogach. Z tego powodu ograniczono 

częstotliwość wykaszania rowów przydroŜnych i realizację innych zadań w zakresie 

utrzymania dróg. Pomimo wielu trudności w roku bieŜącym  na terenie powiatu prowadzone 

są trzy duŜe inwestycje drogowe.  Poinformował, Ŝe uruchomiono procedurę przetargową na 

opracowanie dokumentacji technicznej na  budowę chodnika ze Strzałkowa w kierunku 

Sierakowa. Wyjaśnił, Ŝe  jest to jeden z elementów wielkiego przedsięwzięcia inwestycyjnego  

powiatu jakim jest  modernizacja drogi od Strzałkowa do Smolnik Powidzkich. Stwierdził, Ŝe 

starostwo szuka sojuszników,  którzy  wsparliby finansowo ten projekt.  Poinformował, Ŝe 

powiat  nie chce zaniedbywać takich obszarów które dotyczą  wszystkich mieszkańców.  

Jednym z nich jest opieka zdrowotna, a właściwie zapewnienie jej  na  odpowiednim 

poziomie. Z tego powodu  szuka się oszczędności w innych działach Ŝeby pomóc szpitalowi.  

Skończono prace związane z wyrównywaniem dróg zewnętrznych i placów manewrowych na 

terenie szpitala.  Ogółem ułoŜona tam 650 ton  asfaltu.  Stwierdził, Ŝe wszystkie rezerwy,  

które powiat  jeszcze posiada będą przekazywane, na  realizację  drobnych spraw zgłoszonych  

przez  radnych i zaproszonych gości. Ustosunkowując się do wypowiedzi Stanisława 
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Ziołkiewicza  odpowiedział, Ŝe pomału  porządkuje się sprawy związane z czyszczeniem 

kanalizacji w drogach  powiatowych. Poprosił  go o trochę cierpliwości. Poinformował, Ŝe 

ustalono juŜ szczegóły odwodnienia  odcinka  drogi w Graboszewie, o które wnioskował 

radny Olech Głodkowski. Korzystając z głosu odniósł się do projektu uchwały  Rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie pomocy powiatowi słupeckiemu dofinansowanie oddziału przedszkola 

specjalnego.  Poinformował, Ŝe starostwo od września br. ma zamiar utworzyć taki oddział 

przedszkola. Ma odpowiednią bazę lokalowa jak i wykształcona kadrę. Stwierdził, Ŝe 

świadomość ludzka jest coraz większa, na miarę dzisiejszych czasów. Rodzice juŜ nie 

chowają swoich niepełnosprawnych dzieci w domach, a chcą  je wychowywać i edukować 

przy pomocy odpowiednich placówek. Wyjaśnił, Ŝe pomoc gminy w finansowaniu placówki 

będzie dotyczyć tylko 4 miesięcy tego roku. Od stycznia 2012 oddział przedszkolny będzie 

finansowany z subwencji oświatowej.  Gmina będzie finansować  tylko w części 

wynagrodzenia zatrudnionej w niej kadry, cała reszta, utrzymanie placówki będzie spoczywać 

na powiecie.  Na koniec swojego wystąpienia  zaprosił wszystkich na powiatowe doŜynki, 

które odbędę się w najbliŜszą niedzielę w Strzałkowie. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  ustosunkowując się do wypowiedzi starosty o inwestycjach 

powiatu  realizowanych na terenie gminy Strzałkowo przypomniał najwaŜniejsze z nich: 

modernizacja chodnika w Szemborowie, budowa ścieŜki rowerowej Strzałkowo – Sierakowo, 

chodnik w m.Staw i budowa drogi Sierakowo – Słomczyce. 

Przewodniczący, w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informację z działalności międzysesyjnej  (zał. 

nr 3)  oraz z realizacji uchwał z VII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji.  

W związku z brakiem pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 
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Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?  

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy wpłynęły wnioski od rolników dotkniętych 

wymarznięciami ? 

Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedziała, Ŝe  do 

tej pory nie wpłynęły wnioski, a szacowaniem strat zajmuje się  stanowisko ds. rolnictwa w 

Urzędzie Gminy w Strzałkowie. Ponadto ukazało się rozporządzenie, które przewiduje pomoc  

tylko dla sadowników, którym wymarzły krzewy i  drzewa owocowe. 

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 
 
 
a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego 

na dofinansowanie oddziału przedszkola specjalnego dla dzieci z umiarkowaną i znaczą  

niepełnosprawnością intelektualną oraz niepełnosprawnościami  sprzęŜonymi (treść 

wystąpienia  zał. nr 6). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Olech Głodkowski zapytał, ile dzieci będzie w tym oddziale przedszkolnym ? 

Mariusz Roga odpowiedział,  Ŝe do oddziału przedszkolnego będą uczęszczały dzieci z 5 

gmin. W sumie będzie ich dziesięcioro, z czego z gminy Strzałkowo dwoje. Dwoje dzieci 

będzie miało indywidualne nauczanie. 

 W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej z budŜetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na 

dofinansowanie oddziału przedszkola specjalnego dla dzieci z umiarkowaną i znaczą  
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niepełnosprawnością intelektualną oraz niepełnosprawnościami  sprzęŜonymi (uchwała nr 

VIII/64/2011 – zał. nr 7). 

 

O godzinie 1105 Przewodniczący ogłosił  10. minutową przerwę w obradach 

W trakcie przerwy salę obrad opuścili radni: Kazimierz Pawlak, Józef Pikos i  Benedykt 

Augustyniak. 

 

0 godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady 

 

b/ 

 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść 

wystąpienia  zał. nr 8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowie zastępca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (uchwała nr 

VIII/65/2011 – zał. nr 9). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

sprawie zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (treść wystąpienia – zał. nr  10). 

O godzinie 1125 na salę obrad powrócił radny Kazimierz Pawlak. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec zastępca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały  

Radna Ewa Jałoszyńska zapytał,  na jakich ulicach w Strzałkowie przewiduje się  

modernizację oświetlenia ulicznego ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe  w ramach posiadanych środków w 

budŜecie gminy planuje się drobne uzupełnienia  i naprawy w oświetleniu ulicznym. 

Radna Ewa Jałoszyńska zapytała, czy w przedstawionych zmianach do budŜetu gminy jest 

uwzględniona  ulica Szkolna, nowe lampy uliczne ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe nie. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (uchwała nr VIII/66/2011 – zał. nr 11). 

 
 
d/ 
 
 
O godzinie 1132 na salę obrad przybył Benedykt Augustyniak. 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości. Poinformował, Ŝe  kilka lat temu, 

podczas budowy ulicy Ogrodowej w Strzałkowie, w celu uzyskania prostego profilu zajęto 

pod inwestycję  pas gruntu pow. 46 m2 i 80 m2 . W celu uregulowania statusu prawnego tej 

ulicy proponuje się właścicielowi tych nieruchomości, oddanie  innych znajdujących się po 

przeciwnej stronie  drogi.  Działki  są o tej samej powierzchni i tym samym przeznaczeniu w 

planie zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, Ŝe nie mniej jednak  gdyby okazało się, 

Ŝe jest jakaś znaczna róŜnica w wartości zamienianych nieruchomości  byłoby  wypłacone 

odszkodowanie 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

wyraŜenia zgody na zamianę  nieruchomości (uchwała nr VIII/67/2011 – zał. nr 12). 

 
e/ 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo w związku z 

zarządzonymi na dzień 9 października 2011 r. wyborami do Sejmu RP i Senatu RP. 

Poinformował, Ŝe  nowo uchwalony kodeks wyborczy przewiduje, Ŝe  w domach opieki 

społecznej, w których przebywa więcej niŜ 15 osób uprawnionych do głosowanie jest 

obowiązek utworzenia odrębnego obwodu głosowania.    

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie gminy Strzałkowo w związku z 

zarządzonymi na dzień 9 października 2011 r. wyborami do Sejmu RP i Senatu RP (uchwała 

nr VIII/68/2011 – zał. nr 13). 

 

f/ 

 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmiany uchwały Nr XLI/28702 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 20 czerwca 2002 r. w 

sprawie  utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz 

wyznaczenia siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie gminy Strzałkowo. 

Poinformował, Ŝe  w związku z powstawaniem  ulic, budową domów i osiedlaniem się 

nowych mieszkańców w Strzałkowie zachodzi konieczność dokonania poprawek w obwodach 
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głosowania. Zmiana dotyczy  dopisania do obwodu głosowania nr 2 w Strzałkowie ulic: 

Cedrowa, Liliowa, Malinowa i Nagietkowa. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmiany uchwały Nr XLI/28702 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie  

utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz wyznaczenia 

siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr 

VIII/69/2011 – zał. nr 14). 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący odczytał pismo Prokuratury w Słupcy dot. wniosku o zmianę statutu (zał. nr  

15). Następnie pod nieobecność radcy prawnego poprosił sekretarza gminy o wyjaśnienie 

problemu. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk poinformował zebranych  paragraf 65 statutu gminy 

Strzałkowo nakłada na radnego obowiązek spotykania się ze swoimi wyborcami  nie rzadziej 

niŜ 2 razy do roku.  Zdaniem prokuratury taki zapis jest sprzeczny z ustawą o samorządzie 

gminnym i zapisem artykułu 23 ust.1  według, którego radny powinien utrzymywać stałą wieź 

ze swoimi wyborcami.   Jest to  ich  przekroczenie upowaŜnienia ustawowego. 

Przewodniczący ustosunkowując się do wniosku prokuratury wyraził pogląd, Ŝe statut  gminy 

Strzałkowo nie róŜni się  od statutów jakie obowiązują w innych miejscowościach, Słupcy 

czy  Gnieźnie. Gminy korzystały z wzorca opracowanego przez WOKKIS.  Obowiązuje od 

1994 r., a słuŜby prawne wojewody nigdy nie zgłaszały,  Ŝe  jest on w tym punkcie niezgodny 

z prawem. Poinformował, Ŝe w tej sprawie jest kilka opinii prawnych. Stwierdził, Ŝe Rada ma 

trzy moŜliwości, albo odrzucić wniosek prokuratury, przyjąć go i uchylić sporny paragraf, 

albo teŜ w związku z tym, Ŝe obecny statut był uchwalony dość dawno, przejrzeć go, dokonać 

aktualizacji i dostosować do obecnie obowiązującego prawa. Zapytał radnych jaki wariant 

wybierają ? Kto ma przygotować i zaproponować Radzie zmiany, jeŜeli zapadnie decyzje o 

przystąpieniu do zmian ? 
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Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby dokonać kompleksowych zmian w statucie. 

Propozycje zmian powinni przygotować radcowie prawni zatrudnieni w Urzędzie, a następnie 

przedstawić je na posiedzeniach komisji problemowych Rady. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 9.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy zabrał głos  sołtys wsi Strzałkowo Stefan 

Śmidowicz, który zgłosił wniosek, aby w miejscowości Bielawy załatać dziurę w drodze. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wyciąć krzewy przy drodze krajowej  nr 92, w 

miejscowości  Staw II,  na skrzyŜowaniu z drogą w kierunku  m. Staw I.  Stwierdził, Ŝe przy 

obecnym natęŜeniu dróg i słabej widoczności w  trudno  jest wyjechać ciągnikiem z dwoma 

przyczepami z ziemniakami na ta drogę. 

 Zdzisław Hudański ustosunkowując się do wniosku sołtysa Stefana Śmidowicza 

poinformował, Ŝe  dziura została juŜ załatana. 

Przewodniczący odczytał wniosek Sławomiry Daneckiej ( zał. nr 15). Poprosił sekretarza 

gminy Lecha Nowaczyka o ustosunkowanie się do ww. wniosku.  

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk poinformował, Ŝe w bezpośrednim sąsiedztwie działki pani 

Daneckiej przebiegała droga gminna o szerokości 3 metry. Droga ta słuŜyła kiedyś  jako 

dojazd  do konserwacji rowu . Obecnie  znajduje się jest w innym miejscu.  Kilka lat temu 

gmina postanowiła  drogę zbyć uznając, Ŝe jest jej niepotrzebna. Droga została sprzedana w 

drodze bezprzetargowej, właścicielowi sąsiedniej działki,  na jej poszerzenie.  Przy sprzedaŜy 

okazało się, Ŝe budynki naleŜące do p. Daneckiej zostały wbudowane, na szerokość około 

1,20 m w  drogę gminną.  Pani Danecka nie zgadza się z takim stanowiskiem i uwaŜa, Ŝe 

część drogi naleŜała  do niej od zawsze.  Dopatrując się nieuczciwości ze strony gminy 

złoŜyła skargę do Centralnego Biura antykorupcyjnego, które badając całą sprawę nie 

doszukało się  nieprawidłowości. Stwierdził, Ŝe cofnąć sprzedaŜy nie moŜna, o co wnioskuje 

zainteresowana, bo gmina dokonała jej zgodnie z prawem i nie jest juŜ właścicielem 

przedmiotowej nieruchomości. Pani Danecka otrzymała  odpowiedź, Ŝe sprawa nie będzie 

powtórnie badana, bo zrobiło to juŜ CBA. Poinformowano ją równieŜ, Ŝe swoich praw moŜe 

dochodzić na drodze sądowej. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy sporna działka została zabudowana juŜ po sprzedaŜy ? 
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Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe p.Danecka pobudowała budynki 

częściowo na nieruchomości nie będącej jej własnością. 

Radna Ewa Jałoszyńska zapytała,  czy gmina moŜe w jakiś sposób pomóc pani Daneckiej  w 

rozwiązaniu jej problemu? Wyjaśniła, Ŝe ww. jest długoletnim mieszkańcem Strzałkowo,  

angaŜuje się  w Ŝycie miejscowego społeczeństwa, jest członkiem związku kombatantów. 

Zapytała, czy z pobudek czysto ludzkich nie moŜna byłoby jej pomóc ? Tym bardziej, jak 

sobie przypomina, Rada, w przeszłości wielu ludziom juŜ pomogła, choć nie miała 

obowiązku.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiadając przedmówczyni poinformował, Ŝe jej sugestia, 

prośba została juŜ spełniona. Wyjaśnił, Ŝe p.Danecka w tej sprawie była juŜ u niego 

trzykrotnie. Dzięki pośrednictwu Pan Kaczmarek, nowy właściciel spornej działki, zgodził się  

na  odsprzedanie, po kosztach nabycia od gminy, tej części, którą p.Danecka zabudowała  bez 

niczyjej wiedzy.  JeŜeli dzisiaj  prosi się o pomoc dla tej pani, to odpowiada, Ŝe taka pomoc, 

mediacje, Ŝe strony Urzędu juŜ były podejmowane. Takie rozwiązanie jej nie satysfakcjonuje. 

Ona chciałaby Ŝeby oddać jej to, co było zabudowane.  Wyjaśnił, Ŝe gmina  nie ma 

moŜliwości, aby spowodować zmianę w księdze wieczystej i cofnąć podjętą zgodnie z 

prawem uchwałę. 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy Komisja Rolnictwa nie mogłaby zająć się sprawą 

pomocy dla rolników, których dotknęła klęska wymarznięcia. Wyjaśniła, Ŝe  rozporządzenie 

przewiduje pomoc tylko dla sadowników i ogrodników, nic nie mówi się o rolnikach, którzy 

w skutek przymrozków mają zdecydowanie niŜsze plony. Stwierdziła, Ŝe ze strony gminy 

zostały dopełnione wszystkie wymogi. Została powołana komisja do szacowania strat. 

Odbyły się wizje lokalne  upraw, których dotknęły wymarznięcia i susza . 

Radny Kazimierz  Pawlak   zabierając głos potwierdził, Ŝe zgodnie z nowym 

rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi odszkodowania dostaną tylko 

sadownicy.  Rolnicy będą mogli skorzystać z preferencyjnych kredytów. 

Radna Irena Maciejewska wyraził pogląd, Ŝe po raz kolejny rolnicy zostali poszkodowani. 

Przewodniczący powrócił do wniosku p. Daneckiej. Stwierdził, Ŝe pomoc,  mediacje, aby 

sprawę zakończyć pomyślnie dla wnioskodawczyni juŜ były. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe jeŜeli jest wola nowego właściciela, aby 

odsprzedać nieruchomość po kosztach nabycia od gminy, to juŜ jest duŜy sukces ze strony 

gminy. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk wyjaśnił, Ŝe p. Kaczmarek 2,3 lata temu deklarował wolę 

zbycia  nieruchomości po kosztach jej nabycia. Nie wiadomo, czy w obecnie ją podtrzymuje. 
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Radna Ewa Jałoszyńska  stwierdziła, Ŝe p. Danecka nie przystaje na zaproponowane 

rozwiązanie, poniewaŜ uwaŜa,  Ŝe to by było tak, jakby nabywała swoją własność. 

Przewodniczący zaproponował, aby ostateczną odpowiedź na wniosek Rada udzieliła na 

kolejnej sesji. Poinformował, Ŝe projekt  takiego pisma przygotuje i przedstawi radnym do 

akceptacji. 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1200 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam VIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                        /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


